

# 每天检查车厢27节,行走27公里,弯腰近3000次,在车体下进出几百次 他们是高温下的“列车医生”

张鑫 方昉

“K822次列车进2道,准备作业!”对讲机传来值班室的呼叫,铁路信阳客车运用车间技检一班的检车员李长生整理好装备,拿起检车锤,和同事一起冲进热浪之中。

昨日,白天的室外气温逼近37℃,天干物燥,烈日暴晒下,李长生脸上豆大的汗珠如雨下,衣服湿了又干,后背结出白白的一层盐渍。暑期正是繁忙季,又赶上三伏天,室外作业着实“烤”验人。

正午时分,暴晒下的线路温度能达到50℃以上。对检车员来说,这不仅仅是考验,做好入库列车的“安全体检”,守住安全防线才是更重要的。

李长生是班组年龄最大的检车员,也是党龄最大的党员。今年52岁了,平时大家都喊他“老李”。这是他经历的第32个暑运了,按说有些艰苦的工作可

以请同事搭把手,但他依然每天和其他年轻检车员一样技检3列车。每列车平均要检查9节车厢,每节车厢作业1次需要来回走4趟,弯腰100余次,行走1公里左右。这样算下来,老李每天要检查27节车厢,行走27公里,弯腰近3000次,在火车下进出几百次。

常年户外作业,皮肤晒得黝黑,胳膊和腿上满是蚊虫叮咬留下的印记。然而,心疼他的同事每次提起“退居二线”,老李总会急红了脸。

凭借着多年检查的经验,老李对车辆季节性故障了如指掌。“车跟人一样,你要摸准脾气对症下药。越是高温天气,车辆闸瓦熔渣和热轴故障就更容易发生,如果不及时发现处理,极易

引起车辆抱闸,造成严重的后果,严重的影响了行车安全,所以无论环境多么的恶劣,我们作为车辆的医生,都要把每辆车的每一处都检查仔细。”老李说。

30分钟的检查结束后,老李这才放慢了脚步。回到待班室,他细致与维修班的同事进行故障交接。忙完手上的工作,老李从一只不锈钢桶中舀上一勺凉透的绿豆汤,脖子一仰,“咕嘟咕嘟”一碗下肚了。

10多分钟后,对讲机里又传来呼叫,“故障处理完毕,请检车员现场复查确认。”老李放下水杯,又走进了热浪。每年暑运期间,检车员们都会发现处理各种故障400多件,为行车安全提供了保障,也守护着旅客的出行安全。

新时代 幸福都是奋斗出来的

## 学国学 养品德 炼心智

## 鸡公山夏令营邀你亲近经典



孩子们在公益课堂上诵读经典 本报记者 韩蕾 摄

信阳消息(记者 韩蕾)昨日下午,位于鸡公山大街的信阳躬谦学堂内格外热闹,为期15天的“诵读经典”公益夏令营在这里举办结营仪式。20多个孩子在这里跟着志愿者老师诵读《论语》,从国学中领悟传统文化的魅力,充实了暑期生活。

今年56岁的黄平是这个公益夏令营的发起人之一。因为之前接触过国学,黄平对传统文化的传承格外上心。正值暑假,看到身边不少孩子在家玩电脑、玩手机,黄平萌生了办公益夏令营,组织孩子们学习经典的想法。

“我们就是想让孩子们多了解国学,让他们能够爱上读书,并从经典里领悟到做人做事的道理。”公益夏令营的另外一位发起人曹信营说。

黄平与曹信营的这个想法得到了身边不少人的支持,信阳躬谦学堂在了解到黄平和曹信营的初衷后,表示愿意给他们提供场地。

7月10日,“诵读经典 争做谦君子”公益夏令营开营了,吸引了不少家长带着孩子报名参加。

夏令营开始后,黄平每天带着孩子们诵读经典,曹信营负责孩子们的生活保障。“听说我们这里是公益活动,很多热心人联系我们提供帮助。有位郑老师主动来帮我们教孩子读书,还有位

刘女士主动帮我们照看孩子。”黄平说。

“这样的活动很有意义,把孩子送到这里来,既能让他在假期里面有事情做,还能让他多接触经典国学,一举两得。我还经常跟着孩子们一起来上课。”结营仪式现场,一位家长对记者说道。

“举办这样的夏令营不仅可以磨炼孩子们的心智,还能培养孩子们的品德。”黄平说,“今年是我们首次举办这样的夏令营,如果明年暑假有机会,我们还会继续办下去。”



## 时光荏苒 感谢有你

邹晓峰

时光飞逝,岁月如梭,转眼迎来了《信阳晚报》创刊30周年。

30年前,《信阳晚报》在大别山这片红色的土地上诞生。我作为《信阳晚报》的忠实读者和热心通讯员,为她的成长、发展而高兴,为她给予我的教诲、启发和鼓舞而由衷的感谢。

我是1979年秋参军的,在部队期间虽然采写过几篇“豆腐块”,但就新闻采写的具体要领掌握得十分肤浅。1988年,我退伍返乡。那时村委开始换届选举,我当选为村党支部书记。那时正是我国实行联产承包责任制初期,我积极带领村民探索新路子,发家致富。适宜的生产关系刺激了生产力的发展,新人新事不断涌现。我抓住机遇,采写的多篇反映农村改革的稿件被《信阳晚报》刊发,从而进一步调动了我采写新闻的积极性。

采写新闻,不管工作有多忙,经济有多困难,我都坚持自费订阅《信阳报》。30年来,我采写的新闻稿件被各类报刊用2350多篇,其中被《信阳晚报》刊用880多篇,连年被县委县政府评为新闻报道先进个人。

30年间,我做过中学教师、乡镇电视台采编、小学校长等,但不管岗位如何变迁,我总喜欢将笔尖对准生活中的平常事、普通人。2011年11月,我患上食道癌,但重症没有压跨我的意志,没有压跨我的追求。同年12月做了手术后,我又干起了老本行——教书、写稿。

由于我经常投稿《信阳晚报》,新闻报道成绩突出,连续多年被评为县里的新闻报道先进个人,白雀园镇也多年被评为新闻报道先进乡镇。2013年,县里“感动光山十大人物”评选,我光荣入选。

感谢《信阳晚报》的相伴,让我的生活充实而精彩。

## 信阳市食品药品监督管理局 专栏

### 化妆品安全知识

《化妆品命名指南》中明确化妆品命名的禁用语有哪些?

- 1.绝对化词意。如特效、全效、强效、奇效、高效、速效、神效、超强、全面、全方位、最、第一、特级、顶级、冠级、极致、超凡、换肤、去除皱纹等。
- 2.虚假性词意。如只添加部分天然产物为成分的化妆品,但宣称产品“纯天然”的,属虚假性词意。
- 3.夸大性词意。如“专业”可适用于在专业店或经专业培训人员使用的染发类、烫发类、指(趾)甲类产品,但用于其他产品则属夸大性词意。
- 4.医疗术语。如处方、药方、药用、药物、医疗、医治、治疗、妊娠纹、各类皮肤病名称、各种疾病名称等。
- 5.与产品的特性没有关联,消费者不易理解的词意。如解码、数码、智能、红外线等。